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Sondaj de opinie INSCOP Research: Valorile naționale ale românilor și unirea cu

Republica Moldova. Cum vede populația regimul comunist

Potrivit sondajului de opinie publica la nivel național, realizat de INSCOP Research, la comanda LARICS -

Laboratorul de Analiza a Razboiului Informațional și Comunicare Strategica, din cadrul Institutului de

Ştiinte Politice si Relatii Internationale „Ion I. C. Bratianu” al Academiei Române, aproximativ 8 din 10

respondenți declara ca se simt mândri ca sunt români și totodata sunt de parere ca România trebuie sa

protejeze drepturile minoritaților pe teritorul sau. Aproape doua treimi din populație susțin Unirea

României cu Republica Moldova și puțin peste jumatate dintre respondenți considera ca, în cazul ipotetic al

unui asemenea eveniment, țara noastra ar deveni mai puternica.

84% dintre participanții la sondaj declara ca se simt mândri ca sunt români, în timp ce 10,4% afirma

contrariul. 5,6% nu știu sau nu raspund.

Chestionați cu privire la cunoașterea limbii române, 94,8% dintre cei respondenți sunt de parere ca acest

aspect trebuie sa fie o obligație pentru orice cetațean român, 3,7% afirma contrariul, iar 1,5% nu știu sau nu

raspund.

62,2% dintre cei intervievați apreciaza ca au o buna cunoaștere a istoriei românilor, în timp ce 34%

considera ca nu cunosc suficient de bine acest subiect. Procentul non-raspunsurilor  este de 3,8%.

80,3% dintre respondenți sunt de parere ca România trebuie sa protejeze drepturile minoritaților naționale

de pe teritoriul sau, 9,9% au o opinie contrara. 9,8% nu știu sau nu raspund.

65,1% sustin Unirea Romaniei cu Republica Moldova, iar 22% se opun. 12,9% este procentul

non-raspunsurilor.

În cazul ipotetic al unirii României cu Republica Moldova, 53,6% dintre cei intervievați considera ca țara noastra

ar deveni mai puternica, iar 23,1% ca ar deveni mai slaba. 23,2% nu știu sau nu raspund.

Parerile privind regimul comunist sunt împarțite. 27,2% considera ca regimul comunist a facut mai mult bine

Romaniei,  29,6% ca a facut mai mult rau țarii, în timp ce 34,3% aleg varianta de raspuns ”Lucrurile sunt mai

complicate. Comunismul din anii 50 este una, cel din vremea lui Ceausescu este cu totul altceva”. Procentul

non-raspunsurilor este 8,9%.
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Prezentarea grafica a datelor poate fi descarcata accesând linkul.

În perioada urmatoare, INSCOP Research va da publicitații date cu privire la percepția românilor asupra securitații

naționale, politicii externe, bancilor, Bisericii și consumului cultural.

Sondajul de opinie publica la nivel național a fost realizat de INSCOP Research, la comanda LARICS -

Laboratorul de Analiza a Razboiului Informațional și Comunicare Strategica, din cadrul Institutului de Ştiinte

Politice si Relatii Internationale „Ion I. C. Bratianu” al Academiei Române. Datele sondajului de opinie au fost

culese la nivel național în perioada 12 aprilie – 3 mai 2019. Volumul eșantionului a fost de 1050 persoane și este

reprezentativ pentru populația României, neinstituționalizata, cu vârsta de 18 ani și peste 18 ani. Eroarea maxima

admisa a datelor este de ± 3%, la un grad de încredere de 95%. Sondajul a fost realizat pe baza unui chestionar

aplicat de operatorii de interviu la domiciliul respondentilor în toate județele României și în sectoarele

Municipiului București. Eșantionul de tip multi-stratificat, probabilistic a fost validat pe baza datelor oficiale ale

Institutului Național de Statistica.
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https://www.inscop.ro/wp-content/uploads/2019/05/4.-Sondaj-INSCOP-Research-Pachet-valori-nationale-mai-2019.pdf Mai multe detalii despre cercetare pot fi gasite la: https://www.inscop.ro/17-mai-2019-valorile-nationale-ale-romanilor-si-unirea-cu-republica-moldova-cum-vede-populatia-regimul-comunist/

